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COMPTE-RENDU DU CONSEIL MUNICIPAL 

Lundi 13 mai 2024 

 

Présent(e)s : Joris HURIOT, Francis GUILLET, Bruno HURIOT, Mathilde BERTRAND, Dominique 

THOMAS, Silvia ROPA, Janine TRELAT, Christine MARCHAL LABAYE, Magali GRANGY, Christelle 

LOMBARD 

 

Absents/excusés : Gérard VOIRIN (pouvoir à Janine TRELAT), Jérémy VALANCE, Edouard 

MAILLARD 

 

Secrétaire de séance : Christine MARCHAL LABAYE 

 

1. Approbation du procès-verbal de la séance du conseil municipal du 25 mars 2024 

 

Unanimité 

 

2. Approbation du compte-rendu des décisions exercées par le Maire par délégation du 

conseil municipal (délibération n°20/2020 du 08/06/2020) 

 

Unanimité 

 

3. Rénovation énergétique et durable du bâtiment regroupant la mairie et l’école primaire 

avec création d’une chaufferie bois centralisée pour divers bâtiments publics – 

Avenants 

 

Monsieur le Maire présente deux avenants au marché public ci-dessus concerné : 

- Lot 10 – Electricité : 168,50 € HT, 

- Lo11 – Revêtement de sols durs – Faïences : 1 980,74 € HT. 

 

Unanimité 

 

4. Rénovation du réseau d’éclairage public Place Jeanne d’Arc et Place du Centre 

 

Monsieur le Maire indique à l’assemblée que l’opération présentée s’inscrit dans le cadre du 

projet de requalification urbaine, fonctionnelle et paysagère. Le coût de l’opération de 

rénovation du réseau d’éclairage public pour la place Jeanne d’Arc et la place du Centre s’élève 

à 95 917,30 € HT. Ces travaux sont susceptibles de bénéficier d’une subvention du Conseil 

Départemental des Vosges, le Syndicat Départemental d’Electricité des Vosges agissant en tant 

que maitre d’ouvrage et sollicitera les subventions nécessaires. 
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Selon l’estimation, la participation financière de la commune s’élèverait à 52 142,11 € en cas 

d’attribution de subvention par le Conseil départemental ou 67 142,11 € en l’absence 

d’attribution de subvention. 

 

Unanimité 

 

5. Indemnité pour le gardiennage des églises communales 2024 

 

Monsieur le Maire donne lecture du courrier du Ministère de l’Intérieur et des Outre-Mer du 

9 octobre 2023 indiquant les montants maximums de l'indemnité de gardiennage des églises 

communales pour 2024. Pour Mattaincourt, le montant s’élève à 503,42 €. 

 

Unanimité 

 

6. Demande de subvention LEADER pour les festivités autour des 80 ans de la Libération 

de Mattaincourt 

 

Monsieur le Maire indique à l’assemblée qu’il est possible de solliciter un accompagnement 

financier au titre du programme européen LEADER pour les festivités autour des 80 ans de la 

Libération de Mattaincourt du 14 septembre 2024. 

 

Unanimité 

 

7. Candidature à l’appel à projets « Le sport au cœur des villages » 

 

Point reporté. 

 

8. Campagne d’affouages 2024/2025 : révision de la taxe d’affouages et modification du 

règlement 

 

Monsieur le Maire propose de réviser la taxe d’affouage pour la campagne 2024/2025 pour la 

porter à 120,00 € pour les personnes domiciliées à Mattaincourt. La cession de bois à des 

particuliers, extérieurs à Mattaincourt, sera possible, moyennant un prix de 150,00 € le lot 

délimité par les services de l’ONF. 

 

Il est également proposé de modifier partiellement le règlement lié aux affouages en 

instaurant une pénalité contractuelle forfaitaire de 100,00 € en cas de non-respect du 

règlement. 

 

Unanimité 
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9. Subvention pour l’élaboration du Guide vert Michelin « La Voie de la 2ème DB » 

 

Monsieur le Maire souligne que Mattaincourt fait partie de la grande famille de « La Voie de 

la 2ème DB ». Une réédition du guide Vert Michelin est en cours. Tiré à 50 000 exemplaires et 

distribué gratuitement dans les offices de tourisme, les Mairies et les institutions publiques 

concernées, ce guide poursuit un triple objectif :  

- Participer activement au devoir de mémoire,  

- Augmenter la notoriété de la Voie de la 2ème DB, 

- Dynamiser le tourisme. 

 

Il est proposé d’apporter une contribution financière à hauteur de 200,00 €. 

 

Unanimité 

 

10. Modification des loyers des logements communaux rue Notre Dame 

 

Point reporté. 

 

11. Attribution des bourses au permis de conduire 

 

Monsieur le Maire indique que pour cette deuxième année du dispositif de « bourse au permis 

de conduire » que 4 dossiers ont été officiellement déposés au secrétariat de Mairie. 

Il est proposé de valider ces quatre dossiers à savoir : Perrine PARISOT, Kelyan LHUILLIER, Léa 

MEINSER, Arthur ANDRE. 

 

Unanimité 

 

12. Société SPL-XDEMAT : rapport de gestion et répartition du capital social 

 

Monsieur le Maire rappelle l’intérêt de cette société qui est chargée de fournir à ses 

actionnaires des prestations liées à la dématérialisation et notamment la gestion, la 

maintenance, le développement et la mise à disposition d'outils répondant aux 

réglementations en vigueur. Les grandes lignes du rapport de gestion 2022 et la répartition du 

capital social sont présentés. 

 

Unanimité 
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13. Point supplémentaire : Demande de subvention auprès du Conseil Régional du Grand 

Est pour le projet de pôle loisirs et sportifs de plein-air 

 

Monsieur le Maire expose à l’assemblée l’intérêt de déposer un dossier de demande de 

subvention auprès de la collectivité régionale pour le projet de pôle loisirs et sportifs de plein-

air. 

 

Unanimité 

 

Informations diverses : 

- Projet « école et cinéma » : la demande est reçue favorablement pour l’année scolaire 

2024/2025. 

- Trophées de la rénovation verte – concours proposé par Butagaz et l’AMRF : 

Un concours proposé par Butagaz et l'AMRF avec une volonté commune de favoriser la 

transition énergétique de proximité. Le challenge est réservé aux adhérents de l'AMRF afin de 

valoriser les projets de rénovation énergétiques exemplaires de collectivités péri-urbaines et 

rurales. Un dossier sera déposé en 2025. 

- Projet de réouverture de la ligne ferroviaire 14 « Nancy – Vittel – Contrexéville » : 

Monsieur le Maire revient sur la réunion du 18 avril dernier consacrée à la présentation des 

enjeux fonciers liés à la reconstitution des itinéraires pour les passages à niveaux et 

acquisitions foncières associées. Cette réunion a également permis de rappeler le contexte de 

ce projet et d’annoncer que la procédure d’appels d’offres arrive à son terme avec un passage 

en commission permanente ce mois de mai 2024. Les débats sont également animés autour 

des enjeux de sécurité et de nuisances sonores liées à la réouverture de cette ligne ferroviaire. 

Monsieur le Maire précise que le début des travaux doit avoir lieu fin 2025 pour une 

réouverture de la ligne en 2027. Il est également souligné qu’un centre de maintenance devrait 

ouvrir à Mirecourt avec, à la clé, la création de 50 emplois. 

- Présentation des chiffres locaux de la brigade de gendarmerie Mirecourt Dompaire : 

Monsieur le Maire expose les chiffres propres à Mattaincourt concernant la présence des 

gendarmes sur le territoire communal. 

- Café multi-services/ « 1 000 cafés » : retour sur la réunion du 15 avril dernier et 

échanges autour d’un potentiel candidat/gérant. 

- Tours de garde : élections européennes du 9 juin 2024 


